

全区加强换届风气监督工作 电视电话会议召开

杨伟东讲话

本报11月10日讯 (记者 宋爽)11月10日,全区加强换届风气监督工作电视电话会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于严肃换届纪律的重要指示精神,落实中组部电视电话会议部署要求,就进一步严肃换届纪律、加强换届风气监督进行再部署再推进再落实。

自治区党委常委、组织部部长杨伟东出席会议并讲话。

杨伟东强调,全区市县乡领导班子换届工作启动以来,整体工作平稳规范、健康有序,取得了阶段性成效。当前,换

我区召开新冠肺炎疫情 防控工作视频调度会议

张韶春讲话

本报11月10日讯 (记者 冯雪玉)11月10日,自治区新冠肺炎疫情防控指挥部召开疫情防控工作视频调度会。

自治区党委常委、自治区常务副主席、自治区疫情防控指挥部副总指挥张韶春主持会议并讲话。

会上听取了呼伦贝尔市、兴安盟当前疫情防控工作情况汇报,自治区疫情防控指挥部专项督查组督查情况汇报。

会议强调,当前疫情防控工作形

全国扫黑办第5特派督导组 督导自治区工作汇报会召开

杨宗仁李琪林出席

本报11月10日讯 (记者 李晓)11月10日,全国扫黑办第5特派督导组进驻内蒙古自治区,对自治区扫黑除恶工作开展特派督导并召开了汇报会。会上,特派督导组组长石德和一行听取了自治区常态化开展扫黑除恶工作情况汇报,石德和组长作了讲话。自治区扫黑除恶斗争领导小组办公室负责同志进行了表态发言。

自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李琪林出席会议。

会议强调,要坚持坚定的政治导向,全区各级党委、政府要坚决扛起政



我区累计治愈出院本土确诊病例138例 现有本土确诊病例47例

本报11月10日讯 (记者 冯雪玉 见习记者 梅刚)11月10日,自治区卫健委发布通报,截至11月10日12时,内蒙古自治区新增治愈出院本土确诊病例15例,累计138例。现有本土确诊病例47例,其中,锡林郭勒盟二连浩特市4例,鄂尔多斯市伊金霍

中国政治协商会议内蒙古自治区 第十二届委员会副秘书长免职名单

(2021年11月10日政协内蒙古自治区第十二届委员会常务委员会第十七次会议审议通过)

因履职晋升,根据工作需要,免去温跃军同志政协内蒙古自治区第十二届委员会副秘书长职务。

中国政治协商会议内蒙古自治区 第十二届委员会专门委员会主任免职名单

(2021年11月10日政协内蒙古自治区第十二届委员会常务委员会第十七次会议审议通过)

因任职年龄原因,免去霍武同志政协内蒙古自治区第十二届委员会教科文卫体委员会主任职务;免去周耀亭同志政协内蒙古自治区第十二届委员会经济委员会主任职务。

湿地的脸 变了

诉说。

湿地与森林、海洋并称全球三大生态系统,具有强大的生态净化作用,有着“地球之肾”的美名。如今,黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略。这片湿地,不仅属于阿拉善高新技术产业开发区的现在,更将代表黄河母亲的未来。

协商于民 协商为民 政协协商激活基层治理 一池春水

□本报记者 白丹

基层协商民主是社会主义协商民主的重要组成部分和有效实现形式,是发展社会主义民主政治的必然要求,是推进基层社会治理体系和治理能力现代化的迫切需要。近年来,全区政协系统认真学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持协商于民、协商为民的理念,充分发挥协商民主重要作用,专门协商机构作用和国家治理体系重要组成部分的职能,不断探索协商形式、拓展协商平台、完善协商机制,推动政协协商民主向基层延伸,积极把政协制度优势转化为参与基层治理效能。

建章立制 打通政协协商 最后一公里

近日,鄂尔多斯市达拉特旗林原村协商议事室里热闹非凡,一场关于村民土地纠纷的协商议事会正在进行。议事员与双方当事人围桌而坐,畅所欲言,在谈心中化解矛盾,在交流中形成共识,在协商议事会成员调解下,这场土地纠纷得以化解。

2020年以来,在鄂尔多斯市、达拉特旗两级政协的指导下,林原村在4个自然社设立协商议事机构,将原有“一组两会”制度进行创新,加入政协等社会各界团体力量,产生“1+2+N”的组织架构,进一步完善了基层协商自治机构设置及议事流程,实现协商民主和基层自治的有效衔接。1就是党组织,即党支部或者党小组,2就是协商议事会、村民代表会,N就是政协及社会团体、公益组织等社会各界团体。为进一步增强政协在基层协商民主试点建设进程的参与度,选取了63名政协委员组成人才库,按照林原村实际,分为驻地委员组、农牧林水组、科教文卫组、政策法规组、规划建设组,按需参与基层协商民主建设,帮助村民解疑释惑、解读政策、提出意见建议。

会议要求,呼伦贝尔市、兴安盟要统筹做好疫情防控和经济社会发展、安全生产等各项工作,确保两手抓、两不误、两促进。

人民政协·协商民主

XIESHANGMINZHU

在鄂尔多斯市,像林原村这样的协商议事平台截至目前已建成139个,组织各类协商议事活动500多场次,有效化解了一批纠纷矛盾,推动办成了一批民生实事,有事多商量、遇事多商量、做事多商量的社会氛围愈加浓厚,真正实现了在协商中传播好声音、形成金点子、绘就同心圆。

目前,全区各盟市和旗县政协结合各地实际,将加强基层协商摆在重要位置,加大落实力度,兴安盟政协制定了《年度协商计划制定和组织实施办法》《加强和改进调研工作实施细则》《协商议政成果转化实施办法(试行)》,呼和浩特市新城区政协建立了“6+N”民主议事协商工作模式,锡林郭勒盟建起了

有事好商量,众人的事情由众人来协商,协商平台,建立与旗县市区政协协商平台,与专家学者联动、与社会各界联动、与老百姓联动、与新闻媒体联动的协商议政新平台。

搭建平台 探索政协参与基层治理新模式

走进达拉特旗平原街道锦园社区政协协商议事室,议事规则、议事流程等标示标牌整齐划一,全部上墙,议题清单、议事台账整体统一,摆放有序。

基层协商工作开展以来,在市旗两级政协的指导下,结合社区实际,我们不断完善制度机制,很快熟悉了业务,掌握了方法,工作开展的非常顺利。锦园社区党总支书记王毛介绍,我们经常组织政协委员和利益相关方参与协商议事活动,与老百姓一起协调关系、理顺情绪、化解矛盾,得到了老百姓的高度认可。

政协的主要工作是协商,工作方式是搭台。

机制建立了,人员配强了,谁来协商什么,怎么协商,协商成果怎么用?全区各盟市、旗县政协围绕这些具体环节,突出操作性、针对性,以科学规范的协商机制确保中国式民主在基层行得通、能管用。

锡林郭勒盟政协不断拓展协商渠道,以委员工作室为依托,积极搭建大家来协商平台载体。自2020年8月以来,因地制宜在社区、街道、企业等地建立各具特色、各有亮点的34个委员工作室,充分发挥委员主体作用,注重收集社情民意,以委员提案、微建议、专题报告等及时反映群众呼声和诉求。

兴安盟政协大力推动界别委员之家、委员工作室、政协协商议事厅、委员之窗、履职平台建设,通过这些平台,努力把涉及群众切身利益的协商送到农村、企业和社区。

呼和浩特市政协注重协商议题与群众急难愁盼的契合度,群众反映强烈的热点难点问题,例如出行难、上学难、就业难、看病难、物业管理及老旧小区改造等议题都能纳入到协商范围中,确保把政协优势转化为社会治理效能的优势。

通过这一系列探索,有效提升了基层协商民主成效。

促进转化 强化协商成效

和羹之美,在于合异。协商之要,在于为民。

社区有了政协协商议事会,我们协商议事时力量强了、办法也多了,解决了不少难题。包头市青山区光明社区党委书记第一书记程宇楠称赞道。

包头市青山区呼十三街坊小区是上个世纪五六十年代建设的老旧小区,没有外墙保温,水电暖也存在严重隐患。

患。2021年,呼十三街坊小区被纳入政府老旧小区改造计划,但小区内的三百多处配建凉房严重阻碍小区改造施工进度,居民对凉房拆迁反映强烈。

得知这一情况后,光明社区召开为民协商议事会议,经过住建局详细解读改造方案,街道及辖区政协委员从中协调,住建部门承诺对小区路面、外墙保温、上下水等项目进行彻底改造,居民同意拆除配建凉房。9月底老旧小区改造完毕,小区面貌焕然一新,居民幸福感不断提升。

在赤峰市元宝山区,通过协商议事会解决了小区车位紧张、停车难问题;呼和浩特市新城区东河社区辖区内公立幼儿园资源不足,政协基层民主协商工作小组与区教育局、辖区内私立幼儿园多次协商,在辖区内新建1所公立幼儿园,将4所民办幼儿园评定为普惠性幼儿园,解决了百姓反映的入园问题;乌兰察布市集宁区老旧小区存在高空飞线、电动车拉线充电问题。政协委员联系城管、消防、物业等职能部门,多次召开协商议事会,通过认真协商讨论,最后一致同意设车棚统一充电。

一件件群众反映的难心事、揪心事在基层协商议事会逐一化解。

协商的结果在于应用,应用的结果在于实效。对基层协商民主成效的直接体现,就是对协商成果的转化落实,只有协商成果落到实处,才能及时化解矛盾纠纷。政协委员是政协工作的主体,在政协协商向基层延伸过程中,各级协商议事平台已成为政协委员履职的最佳平台。

协以求同,商以成事。当前,政协协商向基层延伸工作在我区如火如荼地开展,有事好商量,众人的事情由众人商量的协商议事方式,有效地疏通了老百姓心中的堵点,消除了痛点,已成为党委政府回应群众关切、协调各方关系和化解矛盾、凝聚共识、汇集众智、推动工作、实现和谐的一把金钥匙。

我区交通运输部门 全力除雪保畅

本报11月10日讯 (记者 高慧)受强冷空气影响,连日来我区赤峰市、通辽市、兴安盟等地出现强降雪天气。为促进雪后交通有序恢复,自治区交通运输厅加强组织领导,提前部署,压实工作责任。自治区交通运输系统各级各单位第一时间启动恶劣天气应急预案,全力以赴做好道路保通保畅和应急救助工作。

全区交通运输系统及时组织人员、机械上路清雪除冰,重点加大对公路桥面、陡坡及事故多发路段抛洒防滑材料、融雪剂频率。工作人员上路不间断巡查,全力保障道路、桥梁畅通。同时,积极与地方气象部门保持密切联系,掌握天气变化情况,部署安排相关人员24小时值班备勤,并通过微信公众号、路段LED变情报板、收费所LED显示屏等渠道及平台及时对外发布路况信息,保障广大司乘人员及时调整出行安排。收费站、服务区等单位组织人员在最短的时间内清理积雪,设置便民服务台,免费为大车司机、过往滞留群众提供热水、修车工具等,保障收费道口安全通畅,服务区广场停车有序。

据了解,11月10日10时起,赤峰市境内高速全线解除交通管制(危化品车以及七座含七座以上客车除外),普通省干线均可通行。目前,通辽市境内4条高速共647公里全线封闭,其中407公里高速公路已具备畅通条件,G2511通辽至好力堡、G4513大沁他拉至白家湾子正在抢通中。兴安盟境内111国道、302国道等大部分省干线公路已经全线畅通。G12乌兰浩特至白城段高速公路已除雪完毕,正在等待交警开放通行。G5511乌兰浩特至新林段,因降雪量较大,养护工作人员正在昼夜抢通。

快速响应 全员战雪

本报通辽11月10日电 (记者薛来)11月6日至9日,通辽市遭遇罕见持续暴雪、大风、降温天气,导致交通受阻。为确保交通顺畅,保障群众出行安全,通辽市科尔沁区乡村振兴局积极落实区委、政府决策部署,快速响应,全局工作人员连日奋战在雪一线。

科尔沁区乡村振兴局共协调铲车15辆、翻斗车20辆,协助施介街道宾馆社区清理积雪。为加快除雪进度,使车辆高效作业,全局工作人员昼夜不休,全力奋战在雪一线。经过2个昼夜的持续奋战,全长4.5公里的科尔沁区东顺路实现双车道通行,秩序井然。

大营救,火焰蓝闪耀青春之光

□本报记者 赵曦 通讯员 郑文雅

我们需要救援 我们需要救援 暴风雪肆虐下,119救援电话不断响起。生命重于泰山,人民利益高于一切。面对阻碍重重的冰雪路,迎着刺骨如刀的冽冽寒风,一线抢险救援指战员闻令出动,第一时间奔向救援现场。

在这里,他们用青春的臂膀,扛起了如山的责任,火焰蓝在风雪救援中闪耀着青春之光!

截至11月8日17时30分,通辽市消防部门出动车辆31辆,出动消防指战员175人,抢救被困人员26人,救援被困车辆百余辆。

消防员在 不用害怕!

11月8日,通辽市科左后旗甘旗卡镇内,一平房房子被积雪压塌,5名群众被困家中,科左后旗消防救援大队玛拉沁街消防救援站指战员接到求助后,立即赶赴现场展开救助。

然而到达现场后,救援却未能顺利开展。

被困人员位于胡同深处,消防员无法到达,消防员只能背着沉重的装备徒步前往。而此时,胡同内积雪最深处已达60公分。

积雪太厚,居民家大门已无法打开,5名群众被困在主屋出不来,其中包括3名儿童。同时,正房前面搭建的彩钢瓦结构棚子已经坍塌。刻不容缓,消防员立即将坍塌棚子下方的积雪清理干净,从缝隙内钻进屋内将被困群众带出。

随后,5名被困群众乘坐消防车前往亲戚家中。

为2000余户居民送 温暖

11月8日9时,通辽市库伦旗气象台发布暴雪红色预警信号。

与此同时,库伦旗消防救援大队接到报警,库伦旗金峰热力有限责任公司被雪压塌,导致倾斜的钢架卡住供煤传送带,不能正常工作,供热中断,2000余户居民家里停暖。

库伦旗消防救援大队双拥街消防救援站指战员立即赶往现场进行处置。

9时50分,消防指战员赶到供热公司时发现,厂区内外一个50多平方米的钢架结构车棚被雪压塌,彩钢板及钢架卡在传送带上,导致传送带不能正常工作,供暖锅炉停运。

风大雪大,风雪交加,要想展开救援工作,只能先清理深达50多公分的积雪。

积雪清理后,消防指战员立即使用无齿锯将倾倒的钢架切割、运走。

经过2个多小时的处置,倒塌钢架被运走,供暖传送带恢复正常工作。

消防救援人员利用液压破拆工具将变形驾驶室扩充,经过半个小时的救援,两位被困人员被成功救出,随后被送往医院接受治疗。

转移被困畜牲

11月8日,通辽市消防救援支队青龙山特勤消防救援站接到报警,位于通辽市经济技术开发区辽河镇新农村一间1500平方米的驴棚被暴雪压塌,导致44头毛驴被困。青龙山特勤消防救援站指战员立即赶往现场展开救助。

由于倒塌房屋面积过大,无法尽快拆除,消防指战员将受伤毛驴捆绑在吊车挂钩上运送到安全地带。

经过1小时19分钟的救援,44头毛驴全部被转移出去。

小货车追尾,成功解救两名驾乘人员

11月6日,通辽市科左中旗461县道与207省道交汇处发生一起因路滑导致的追尾事故,两名驾乘人员被困。

科左中旗消防救援大队梅林街消防救援站消防员在接到求助后,第一时间赶赴现场,发现因追尾挂车,小货车驾驶室严重变形,导致正副驾驶座位上两人被困,所幸两人意识清醒。随后现场人员指挥挂车司机向前行驶,为救援争取更大空间。

消防救援人员利用液压破拆工具将变形驾驶室扩充,经过半个小时的救援,两位被困人员被成功救出,随后被送往医院接受治疗。

■上接第1版 三看能不能引入新的植被,新的植被系统能不能活。通过以上方式,形成黄河湿地评价系统的一个指标。这些指标可为生态治理技术的评估提供科学依据和技术支撑。不远处,一树黄绿相间的斑驳,将季节的韵脚拉长。斜阳下,黄河如缎带一样波光粼粼,仿佛在向人们低声